



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 27 DE ENERO DE 1945. — NUMERO 2.064. — 25 CENTIMOS

"Esta realización española ha sido, sin embargo, aprovechada por nuestros enemigos para desencadenar, con el oro producto de las expropiaciones de las Iglesias y de los particulares, una campaña artificiosa contra nuestra Nación. Soñaban estos desdichados con que España hubiese intervenido en la contienda. Cualquier desastre para ella les parecería bueno con tal de saciar sus apetitos". (Del último discurso del Caudillo).

Nuestra voluntad decide el presente y el porvenir

Por JAIME NOS

Mucho se habla en estos tiempos de la libertad de los pueblos para decidir sobre su régimen político y escoger el que más les acomode, mejor cuadre con sus peculiaridades y más convenga a sus intereses espirituales y materiales; como en todas las cosas políticas desde que nació el liberalismo, esas afirmaciones no son verdaderas en absoluto y esas promesas van, en muchos casos, seguidas por una serie de reservas mentales que, en el fondo, representan la anulación de tal libertad, la negación de ese derecho de los pueblos. No queremos citar otros casos que el de España por no salirnos del terreno propio, pero algunos hechos lo suficientemente recientes para que ahora podamos pedir a nuestros lectores los recuerden y la actitud de ciertos centros internacionales respecto a nuestro país demuestran bien a las claras que los pueblos, al menos algunos pueblos no respaldados por una fuerza militar que haga temer los juicios extraños demasiado atrevidos, tienen muy limitado ese derecho en opinión de determinados sectores, ya que la libertad se encierra entre las fronteras marcadas no por la conveniencia del propio pueblo que quiere escoger un régimen sino por la coincidencia de esas conveniencias con las de los que se presentan como defensores del derecho de autodeterminación y son, en realidad, sus conculcadores.

LA DOCTRINA CATOLICA Y LA DOCTRINA ESPAÑOLA
Un hecho difícil de evitar o de superar en la comunidad internacional de los pueblos como en la comunidad social de los hombres, es el de que existan diferencias de fortuna y de fuerza; hay países ricos y países pobres, países fuertes y países que lo son menos, como hay hombres ricos y pobres, fuertes y débiles. Pero lo que sí puede y debe evitarse es que en la sociedad civil un hombre rico atropelle los derechos del pobre o un hombre fuerte mantenga bajo su férula al débil y que en la sociedad internacional los países ricos miren como inferiores a los que no lo son y los fuertes se crean autorizaciones para marcar la pauta a los débiles. Contra esa injusticia en el orden civil todos dicen ir; ahora lo que importa es que vayan realmente como importa vayan contra la injusticia en el orden internacional supeditando los destinos de unos pueblos a los de otros aún contra su voluntad y sus justas conveniencias.

Esta doctrina, día llegará en que dediquemos una serie de artículos a explicarla detalladamente, es la eterna doctrina internacional de España, la que actualmente — como col — defiende y mantiene nuestro régimen en la realidad de su actitud y, además, la única que puede dar paso a una paz duradera y verdadera según el Santo Padre Pío XII. Sin atender esos principios, sin que las ambiciones de los pueblos que disponen de mayor fuerza material se vean frenadas por un exacto concepto del derecho de los demás y un santo temor moral a violarlo, la paz no es sino una farsa y un período de preparación de nuevas guerras. En cambio si los pueblos pudieran descansar tranquilos tras esa fuerza moral de su derecho, el mundo gozaría de una época espléndida, próspera, no aligamos que sin dificultades pero sí con estas muy disminuidas.

Claro que deseando esa justicia internacional como defensa de nuestro derecho, no hemos caído los españoles en la bobería de soñar despiertos en una Era mejor; a la vez que trabajamos por ella supimos, con nuestra fuerza justamente empleada porque defendía la justicia de nuestra razón, librarnos del terrorismo que asesinó a cientos de miles de españoles y devastó nuestra Patria como luego hemos sabido, al mismo tiempo que cerrábamos con una irrefutable justicia social el camino a sus pretendidas razones, preparándonos para cerrársela también con nuestro propio esfuerzo si el caso era preciso, pues en ningún orden reconocemos a nadie el derecho a inmiscuirse en nuestro régimen interno en tanto éste sea justo y respete los regímenes de los demás.

ESPAÑA, DUEÑA Y SEÑORA DE SUS DESTINOS
Las palabras del Caudillo en su discurso de clausura del III Consejo Sindical y a este respecto son precisas: "Lo que

Telegrama que el Jefe Central del S. E. M. ha dirigido al Caudillo

La Junta Consultiva visita al Ministro Secretario General

«Jefes Provinciales del S. E. M. reunidos Madrid, representando Magisterio Nacional primario transmiten por conducto esta Jefatura Inquebrantable adhesión y fervorosa gratitud a Su Excelencia a cuyo caudillaje debe España el recobro de su ser y la escuela española su dignificación. ¡Arriba España! — Cifra.

VISITA AL MINISTRO SECRETARIO GENERAL
Madrid, 26. — La Junta Consultiva del Servicio Español del Magisterio acompañada del Secretario General de la misma y del Vicepresidente General del Movimiento ha cumplimentado esta mañana al Ministro Secretario y le ha expresado la gratitud del Magisterio por las mejoras que le han sido concedidas recientemente a iniciativas del S. E. M. — Cifra.

Esfuerzos rusos para ampliar la brecha que aisla a la Prusia Oriental

Los alemanes continúan avanzando en Hungría

En todo el frente de progresión rusa crece la resistencia germana

Gran Cuartel General del Fuhrer, 26. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: «En Hungría nuestras tropas rechazaron los contraataques enemigos entre el lago Balaton y el Danubio, en los montes Verles y en los Pilis; fueron destruidos 20 carros. Los defensores germanohúngaros de Budapest mantuvieron la parte occidental de la ciudad contra los duros ataques diurnos y nocturnos realizados por los bolcheviques. En nuestro frente defensivo entre los Beskides occidentales y el norte de la región industrial de la Alta Silesia, el enemigo logró algunos avances locales, sin lograr la brecha de estos. Al sur de Glatz se libra una gran batalla de carros. Entre Koesel y Breslau, nuestras formaciones rechazaron varios intentos de los soviets de franquear el Oder. Al este y al noroeste de Breslau el enemigo se aproximó al cinturón defensivo de la ciudad en el transcurso de duros combates. A ambos lados de Posen, reducidas formaciones blindadas del enemigo avanzaron hacia el oeste y el noroeste. Se lucha encarnizadamente por la posesión de Posen, Bromberg y Thorn. También al este del bajo Vistula nuestras divisiones libran combates con el enemigo que ataca en un amplio frente. En el frente de Prusia oriental, continúa la presión enemiga. Entre Wornitz y Ortelshagen, en dirección noroeste, nuestras valientes divisiones rechazaron en el transcurso de duros combates los intentos de ruptura del enemigo más allá de los ríos Dregel y Deime, efectuados con pólvoras, formaciones de infantería y carros en dirección de Koenigsberg; 82 carros fueron destruidos. En el sector de un grupo de ejércitos los soviets han perdido desde el 13 de enero 1.353 carros en la lucha por la posesión de Prusia oriental. En el frente de Curandia fracasaron, gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, los intentos de ruptura efectuados por el enemigo en dirección de Libau, al sur de Frauenburg y fueron destruidos 79 carros anticarro y los adones rápidos de batalla infligieron pérdidas muy elevadas a los soviets. Puzeron fuera de combate 45 carros y 47 cañones y destruyeron 287 vehículos motorizados. En Alta Silesia, el adversario efectuó una serie de ataques a ambos lados de Silesia. Al norte de la ciudad fueron rechazados, después de perder numerosos carros. En el sector sur el adversario realizó progresos insignificantes. Apoyados por el fuego con centrado de nuestra artillería, los granaderos y carros de combate alemanes contuvieron a las divisiones asaltantes del enemigo, después que éstas obtuvieron ganancias mínimas en los primeros momentos. — Efe.

PRUSIA SE CONVIERTE EN UNA FORTALEZA
Berlín, 26. — Todos los ataques soviéticos contra el frente de la Alta Silesia han sido rechazados por las tropas alemanas, dice la Oficina Internacional de Información. La guarnición de Posen resistió con éxito todos los ataques de las fuerzas soviéticas. También han sido rechazados todos los ataques contra Bromberg y fracasaron los intentos rusos de cruzar el Netze. En Hungría, entre el lago Vajence y la isla de Csepel los alemanes progresaron su avance a pesar de la tenaz resistencia de las fuerzas soviéticas. En el sector de los montes Verles, los alemanes ocuparon todas las estribaciones de dicho monte. Al N. de Stuhlweisburg fuerzas germano-húngaras ocuparon todo el sistema de tripehras. — Efe.

LOS SOVIETS NO LOGRAN DOBLEGAR LA ENCARNIZADA DEFENSIVA ALEMANA
Berlín, 26. — Las fuerzas soviéticas — dice la Oficina Internacional de Información — se esfuerzan para ampliar la brecha entre la Prusia Oriental y Prusia Occidental. Algunas formaciones han continuado sus ataques contra Thorn, Kulm y Graudenz a fin de alcanzar la línea del Vistula. Todos estos asaltos fueron contopidos. En Kulm los soldados alemanes destruyeron una cabeza de puente establecida por el enemigo en torno a la ciudad. — Efe.

En EE. UU. se cree que Alemania firmará una paz con Rusia para seguir la guerra contra los aliados

Washington, 26. — Los círculos militares de la capital norteamericana creen en la posibilidad de que Alemania busque muy pronto hacer una paz separada con Rusia, con la esperanza de poder seguir la lucha en el frente occidental y dividir a los aliados. Aún cuando se acepta aquí la tesis de que las fuerzas rusas llegarán a la capital alemana antes que las angloamericanas, se pone de relieve que ante los temores de una ruptura rusa con los aliados, se olvidan de cuáles son los principales objetivos que persigue el ejército soviético y de la adhesión incondicional de Rusia a la causa aliada. — Efe.

VON PAPAN NO ESTA EN ESPAÑA
Berlín, 26. — Los rumores desmentidos ya oficialmente por España de la presencia en dicho país de Von Papan y que han sido relacionados con una supuesta paz, son calificados por la Wilhelmstrasse de tan absurdos que toda rectificación por parte alemana es superflua. — Efe.

Homenaje de los pueblos hispano-americanos a Cristóbal Colón

México, 26. — El embajador de este país en la República Dominicana ha hecho entrega a aquél gobierno de un cheque de 200.000 dólares contribución mexicana a los gastos del monumento que se va a erigir a Cristóbal Colón en las costas de la ciudad de Trujillo, primera tierra que vio el navegante español en su descubrimiento de América. El monumento consistirá en un gran faro costado por todos los países de este hemisferio. — Efe.

Los Obispos canadienses piden una paz de orden y protestan por el desmembramiento de Polonia

Exhortan a los católicos a oponerse por todos los medios a la expansión del comunismo

Ottawa, 26. — Los Obispos y Arzobispos católicos han publicado una declaración conjunta donde piden una paz de orden que se funde sobre la justicia, la moralidad y la religión. Protestan también contra el proyecto de desmembramiento de Polonia y exhortan a los católicos a que se opongan por todos los medios contra la expansión del comunismo, que personifica el materialismo. — Efe.

El fuego de los "V" contra Londres

Gran Cuartel General del Fuhrer, 26. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: «El fuego de represalias alemán contra Londres continúa con nuestras armas de largo alcance». — Efe.

UNA INTERESANTE PASTORAL DEL PRIMADO DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 26. — El Cardenal Primado de la Argentina, monseñor Copello, ha dirigido al clero y a los fieles del país una pastoral en la que denuncia las actividades del protestantismo y hace un llamamiento a la defensa de la doctrina católica. La pastoral, muy extensa, va firmada, además, por todos los Arzobispos y Obispos argentinos y afirma que los misioneros protestantes tratan de apartar de la Iglesia católica a quienes pertenecen a ella por una tradición de siglos. La Iglesia Católica — añade — no solamente tiene derecho a oponerse a tal propaganda sino obligación. Señala también la acción anticatólica del I. M. C. A. (Asociación de Jóvenes cristianos) y del Ejército de salvación y recuerda la advertencia dirigida con motivo de las actividades del I. M. C. A. en el Brasil por el Cardenal Arzobispo de Rio de Janeiro, quien dijo: «Los intentos de los misioneros protestantes era despojar a la religión católica de los pueblos del hemisferio occidental que por tradición espiritual e histórica son católicos, era a profundos resentimientos y constituye un factor de disturbio en nuestras relaciones internacionales». La pastoral del doctor Capello termina expresando la seguridad de que el amor del pueblo argentino hacia su tradición católica no permitirá que se le arrabate el patrimonio espiritual que recibió de sus antepasados. — Efe.

CONQUISTAS SOVIETICAS

Londres, 26. — Radio Moscú difunde un comunicado oficial que dice que las tropas soviéticas han conquistado la ciudad de Tolkamit en la costa del golfo de Danzig, con lo que han quedado aisladas las tropas de la Prusia Oriental. También anunció oficialmente la conquista de la ciudad industrial de Hinderburg (Alta Silesia), Mulhausen (Prusia Oriental), Nodenburg y Tapan, 35 kilómetros al Oeste de Koenigsberg. — Efe.

Barcelona conmemoró entusiásticamente el aniversario de su liberación

Una inmensa muchedumbre aclamó con fervor a las fuerzas del Ejército

La Falange rindió emocionado homenaje a los Caídos

Barcelona, 26. — Con efervorizado entusiasmo patriótico y falangista, la ciudad condal celebra hoy el VI aniversario de su gloriosa liberación por los victoriosos ejércitos del Caudillo Franco. La ciudad ha amanecido totalmente engalanada.

Los submarinos alemanes hundieron 44.000 toneladas

Gran Cuartel General del Fuhrer, 26. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: «Nuestros submarinos hundieron, a pesar de la potente defensa enemiga, tres barcos cisternas, y tres barcos de transporte, con un total de 43.900 toneladas. Estos navíos formaban parte de un convoy que procedente de Inglaterra, se dirigía a Francia. También fueron hundidos dos grandes destructores». — Efe.

Las tareas del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina

El Caudillo orienta a la Organización a mantener su servicio

Ayer fueron estudiados los informes sobre Educación Física y Asistencia Sanitario-Social

Bilbao, 26. — Esta mañana continuó sus tareas el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina. Abrió la sesión la Delegada Nacional, que dio lectura al siguiente telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado: «Su Excelencia el Jefe del Estado agradece vuestro telegrama de adhesión con motivo de inauguración del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina y os reitera su confianza en que vuestras tareas serán fecundas en el mejor servicio de España». — Salgado. Seguidamente dió comienzo la

lección sobre Educación Física a cargo de la Regidora Central, camarada María Miranda. Estima de gran importancia conseguir para la mujer com futura madre la necesaria fortaleza física que complementa su fortaleza religiosa y moral y le permita crear hogares alegres, poblados de niños fuertes y sanos. A continuación dió su conferencia el Asesor Nacional, camarada Luis Agostí. Asistió al acto la Delegada Nacional, acompañada por el Jefe Provincial del Movimiento y otras jerarquías. El conferenciante desarrolló el tema «La educación física como impulsor de la formación social». — Cifra.

El fiscal pide la pena de muerte para Maurras

Lyon, 26. — El fiscal ha pedido la pena de muerte para Charles Maurras. En el proceso que se celebra en Lyon. El fiscal dijo que no reprochaba a Maurras sus teorías monárquicas sino su inteligencia con el enemigo y su política de desmoralización de la nación en tiempo de paz. En cuanto a Maurice Pujol, el fiscal dejó al Tribunal la apreciación de su pena. Mañana hablarán los defensores de los acusados y se esperará que por la noche se haya dictado ya veredicto. — Efe.

Luchando sobre la nieve



La lucha vivió a ser dura en todos los frentes y el tiempo ha hecho aún más difícil. Los soldados, como los que vemos en la foto, han de batallar sobre la nieve. — (Foto Orbe).

wood elva pios ta ico
d Tem- en la baja la ción so- relativos "Seria —aña- acurdo no de la ipartita. spués— Europa uy dife- s o tres e el as- rincipios co. Uno uropeos unilate- n a las Decla- el Go- parte en termina cesidad os de la e.
59 do GR a Una, la ale- que York, a ac- a pa- tra- grán mero co- ncia de los s de
nte y te"
nal dos, Shallow ó cons- cho to- ues un reclutas obre el reaña. llegado us del muy e los no de lio Mc a sus tomó ectoral da."
E CON- HUN- UBMA- RINOS Oficial- dimien- ca. en trans- o sol- han demás
S S n / es
baja- ender- no. el- lo en- erie- sta y ver- 23

La decisión de la Marina Española en la empresa de África

Por CARLOS MARIA SAN MARTIN

Cuando los almirantes de Castilla podían reunir bajo su mando, no solo la calidad y el espíritu, sino también la cantidad innumerable de barcos necesarios para las grandes empresas, la Armada española era la más potente de las Marinas del mundo. Pero, a través de los tiempos, los marinos españoles han conservado esa decisión característica que les ha convertido en los más valientes y arriesgados "hombres de mar". No en balde, España tiene acariaciada consistentemente su cintura por las aguas saladas de los mares.

Y del mismo modo que los hombres de España y África aparecen íntimamente ligados a la Historia, la decisión de los marinos españoles se fundamenta en la empresa africana, ocupación constante de los Reyes Católicos y de su gran Cardenal.

Otra empresa marítima — América — desvió momentáneamente nuestros ojos de África, pero no por ello dejó de derrocharse valor y heroísmo en África por parte de nuestros soldados del mar.

El año 1505, por primera vez, un escuadra española, al mando del alcaide de los puercos, don Diego Fernández de Córdoba, se apoderó del puerto de Mazalquivir, en la costa norteafricana. Arriesgadas operaciones de desembarco sucedieron a esta acción. Y en el año 1509, la zona de Orán, dirigida personalmente por el Cardenal Cisneros, fue la culminación de la empresa africana, en la que la Marina de España — brazo de unión de la Madre Patria con las tierras conquistadas de todos los continentes — demostró una vez más al mundo su arrojo y sobre todo ese poder de decisión, base de todas las grandes obras que en la Tierra se han llevado a cabo.

Esta línea de conducta de nuestra Marina se iba a seguir imperturbablemente, muchos siglos después, cuando, después de heroicas batallas en Cuba y Filipinas, nuestra Escuadra había quedado seriamente mermada en unidades de combate de todas clases y de todos los tipos. Sin embargo, en las horas de bajamar, pueden verse los restos del acorazado "España" que, varado frente a la costa norteafricana, por apoyar las operaciones terrestres de la guerra de Marruecos. Y a pesar de la notable diferencia entre las flotas española y francesa, la nuestra tomó parte tan activa en la lucha como la de la vecina República.

Si todo se había perdido, también podemos decir que "todo se había perdido" menos la decisión de la Marina Española.

Cuando no había grandes coraceros o unidades de línea, un falucho podía sustituir a un crucero, porque iba armado por marinos españoles. La historia del cañonero "Dato" durante nuestra campaña de liberación, no es más que un episodio — de gran heroísmo — pero un episodio solo de lo que antes se había hecho y de lo que nuestros marinos están siempre dispuestos a hacer por su Patria.

La operación de Alhucemas, en la que intervinieron la Escuadra, asombraría a más de un alumno de cualquier Escuela Naval del mundo, si en dichos centros se enseñara el número y la clase de barcos que intervinieron en ella.

Es cierto que la empresa africana no podía ser exclusivamente marítima. Soldados, frailes, monjes, colonizadores, sabios, etc., tenían que tomar un todo que completase la acción española en el continente vecino. Pero es innegable que, mediando el tiempo, la Marina tenía que ser parte decisiva en la Victoria, el mismo modo que el 18 de febrero de 1936 fue preciso enviar unos marinos de coracero para atravesar el estrecho de Gibraltar. Hacia el norte de África, el Sur, ese pequeño trozo de mar, que nos separa de África, ha tenido que ser surcado innumerablemente en las condiciones más difíciles y desfavorables.

La flota que mandó el Alcaide de los Donceles plantó el primer hito en la historia africana de nuestra Marina. Desde entonces, a acá, los caballeros españoles del mar han influido, con su decisión, en la empresa de África.

Pero como aún la empresa africana no ha llegado ni a la madurez ni a la cumbre, España volverá a ver a sus marinos cabalgar sobre las aguas para calmar la sed misionera de la Patria en la hispanización de un continente más.

Cómo ven la ofensiva rusa los críticos militares de la prensa madrileña

UNA SERIE DE INTERESANTES JUICIOS SOBRE LA SITUACION EN EL ESTE

Manuel Aznar, en "Arriba", escribe: "Hasta ahora, las ofensas han sido incesantemente modestas. Hoy, por ejemplo, nos dicen: 'Desde el 12 al 21 de enero, nuestras tropas del "Primer Frente de Ucrania" hicieron 21.000 prisioneros alemanes'. El "Primer Frente de Ucrania" es el que manda el mariscal Kotlíev; el de la más amplia y fulminante rotura del frente, el de Danílov, Kíev, Czestochova y Cracovia; el de la penetración en la Alta Silesia... el que avanzó en una profundidad de 180 kilómetros durante los cuatro o cinco primeros días de la ofensiva; es decir, el de las mayores posibilidades de embolsamiento y cerco de tropas enemigas. Se va viendo con claridad que Guderian había previsto una retirada excepcionalmente rápida, tras un ensayo de resistencia en las primeras líneas. Una retirada que se parece a la del abandono de Francia después de la rotura de Avranches..."

Todo lleva al convencimiento de que el plan alemán frente a Rusia está en ple, aunque nadie sepa en qué consiste, ni cuándo o dónde habrá de entrar en juego. No olvidemos que la ofensiva rusa, ese gigantesco "aviso" que ha lanzado Moscú, da lugar a numerosas situaciones tácticas totalmente incoherentes; avances como los que atraviesan los helados paisajes del Oriente europeo, no permiten poner muy riguroso cuidado en cada uno de los sectores del frente. Si en el Oeste, ante un dispositivo anglosajón mucho más cerrado y con mejores articulaciones que el ruso, se ofrecen oportunidades y zonas propicias a la iniciativa de los alemanes, no hay duda de que en Rusia se dará, y de hecho se da con mayor amplitud, esa misma posibilidad.

Pero es natural que Guderian no comprometa sus designios, sino después de que el grueso de los efectivos del ejército cumpla totalmente las órdenes de retirada, es decir, del enorme salto atrás que, hasta ahora, ha consistido en abandonar las Eberas del Vístula vareliano y acercarse a las colinas que quieren asomarse a las corrientes del Odra, en Silesia."

que Guderian había previsto una retirada excepcionalmente rápida, tras un ensayo de resistencia en las primeras líneas. Una retirada que se parece a la del abandono de Francia después de la rotura de Avranches..."

En "Voz", leemos: "En general la mayoría de los comentaristas militares apenas si hablan de detener la ofensiva rusa — cuyo peso, velocidad y escala aparecen más allá de toda medida — sino de retardarla y dar tiempo para preparar una línea defensiva inexpugnable. En realidad tal línea, cuya situación geográfica es desconocida, sería la suma de tres tramos defensivos: el primero, profundo, pero no continuo, establecido en territorio polaco, resistiría todavía detrás y entre las puntas de las flechas rusas; en el segundo, que tampoco es continuo y que corre cerca de la frontera alemana, están concentradas va al parecer, importantes fuerzas del Reich; el tercero y principal, donde se espera contener el avance, aparece en tierra germana, basada en la frontera y hecha de son envidias continuamente grandes masas de reservas. La misión de las dos primeras líneas defensivas aparece clara: retardar y obstaculizar las penetraciones rusas y dar tiempo a la construcción o organización del tercer dispositivo. Es como se ve, un problema de tiempo, angustioso y apremiante."

En "Voz", leemos: "En general la mayoría de los comentaristas militares apenas si hablan de detener la ofensiva rusa — cuyo peso, velocidad y escala aparecen más allá de toda medida — sino de retardarla y dar tiempo para preparar una línea defensiva inexpugnable. En realidad tal línea, cuya situación geográfica es desconocida, sería la suma de tres tramos defensivos: el primero, profundo, pero no continuo, establecido en territorio polaco, resistiría todavía detrás y entre las puntas de las flechas rusas; en el segundo, que tampoco es continuo y que corre cerca de la frontera alemana, están concentradas va al parecer, importantes fuerzas del Reich; el tercero y principal, donde se espera contener el avance, aparece en tierra germana, basada en la frontera y hecha de son envidias continuamente grandes masas de reservas. La misión de las dos primeras líneas defensivas aparece clara: retardar y obstaculizar las penetraciones rusas y dar tiempo a la construcción o organización del tercer dispositivo. Es como se ve, un problema de tiempo, angustioso y apremiante."

Libros y Revistas

HISTORIA DE UN AÑO

BENITO MUSSOLINI Ediciones y Publicaciones Españolas, S. A.

Ediciones y Publicaciones Españolas, S. A., nos ofrece una nueva muestra de su acierto editorial tanto en la selección de obras como en la edición. "HISTORIA DE UN AÑO", de Benito Mussolini, ha de interesar extraordinariamente, tanto por el autor como por el tema y en cuanto a la presentación del tomo de 225 páginas, con cubierta y sobrecubierta elegantes y sobrias puede mostrarse como nuevo timbre de honor para la nueva y ya triunfal editorial.

Los acontecimientos que dieron lugar al derrocamiento del fascismo en Italia, hechos de hechos dramáticos y de sucesos difícilmente comprensibles por lo inesperados, han sido estudiados y juzgados desde muy diversos aspectos; faltaba la versión y el juicio de su principal actor: Mussolini. Para Italia esta versión y este juicio llegaron pronto, pues en junio de 1944 ("Corriere della Sera", de Milán, comenzaba a publicar una serie de artículos explicando los hechos y comentando la crisis de julio de 1943; ahora aquellos artículos, cuyo autor se vio bien pronto era Mussolini, han sido recogidos en un volumen cuya magnífica traducción nos ofrece EPESA.

Como es natural tratándose de artículos periodísticos y de quien los escribió, las páginas de "HISTORIA DE UN AÑO" son combativas. Adoptan una actitud desde el principio al fin, defendiendo una posición; pero, en ello Mussolini vuelve a reiterar su extraordinaria categoría política, las palabras y las frases son desapaionadas, juzgan hechos con clara frialdad, exponen sucesos con crudeza hasta cuando el mismo Duce es el actor principal. A nosotros las páginas de "HISTORIA DE UN AÑO" nos han enseñado un Mussolini que admite algunos

errores en su gestión pero que no vuelve la espalda a la responsabilidad; en cambio, con finos trazos, sin un reproche, sin una frase condenatoria, nos enseña el abismo de traición en que cayeron sus colaboradores más íntimos.

Hay calor humano en este libro como no podía ser menos; hay, a la vez, el relato que de su avventura hace el gran hombre que por su destino ha vivido en nuestros prosaicos tiempos una epopeya extraordinaria.

Ante el caso del Fascismo y el caso Mussolini pueden adoptarse muchas posturas; ninguna, desde luego, sin saber la verdad que cuenta el Duce. Eso es lo que pretendió con los artículos que recogió este magnífico y emocionante libro y esa es la información que EPESA ofrece al lector español. — N.

REICO

Revista de la Industria y el Comercio. — Valencia.

Cuando nos llegó el primer número de "REICO" quedamos gratamente sorprendidos y creímos hallarnos ante uno de esos magníficos principios imposibles de mantener; ahora, cuando recibimos el número 4 de la misma revista, perteneciente al mes de diciembre de 1944, nuestra admiración aumentó, pues "REICO" mejora notablemente y, desde luego, al entrar en 1945 lo hace habiendo elevado su publicación a una altura desconocida en revistas de este género en nuestra Patria, no solo por lo interesante y variado y práctico del contenido, sino por la belleza y magnificencia de la presentación de todas y cada una de las páginas.

REICO, desde luego, es una gran revista por entero al servicio de la industria y del comercio, que se hace indispensable por sus artículos y por su información y guía práctica. En este número hallamos artículos como "El fraude contable", de Baldomero Cerdá; el de publicación por M. García Peláez; "Tratamiento por seguros sociales", de Juan Tobarra, y el IV de "El industrial y el comerciante ante la Hacienda pública", de M. Martínez Orozco, que a cualquier industrial o comerciante han de resolverle dudas de cada día y orientarle en la gestión de su negocio.

A la vez "REICO" está incorporando nuevas secciones valiosísimas, como su calendario mensual con hojas en que se recuerdan a los comerciantes e industriales sus obligaciones mensuales — para salvar caros olvidos — y las fichas de legislación que para la empresa bien organizada constituyen una guía preciosa.

REICO, desde luego, es una gran revista por entero al servicio de la industria y del comercio, que se hace indispensable por sus artículos y por su información y guía práctica. En este número hallamos artículos como "El fraude contable", de Baldomero Cerdá; el de publicación por M. García Peláez; "Tratamiento por seguros sociales", de Juan Tobarra, y el IV de "El industrial y el comerciante ante la Hacienda pública", de M. Martínez Orozco, que a cualquier industrial o comerciante han de resolverle dudas de cada día y orientarle en la gestión de su negocio.

Suscribase a **Mediterráneo**

Esfuerzos rusos para ampliar la brecha que aisla a la Prusia Oriental

(Viene de la primera.)

DISMINUYE EL RITMO DEL AVANCE RUSO

Berlín, 26. — En todos los sectores del frente del Este entre Eslovaquia y el Mar Báltico se registra una considerable disminución del ritmo del avance soviético, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Este hecho se debe a dificultades de abastecimiento de las fuerzas rusas a que la infantería no puede seguir a las formaciones motorizadas al mismo tiempo y a que se lucha con los grupos alemanes que han permanecido en retaguardia; a la acción de la aviación alemana y, sobre todo, a la resistencia de las tropas alemanas que aumentan de hora en hora en todos los sectores. De esta forma se explica que las formaciones soviéticas no puedan avanzar más que lentamente desde hace veinticuatro horas, sobre todo en la Baja Silesia y en el sector de Posen. — Efe.

Si se le ha extraviado su **TARJETA DE ABASTECIMIENTO**, presente en la Delegación de la localidad en que el extravío se produjo, el escrito denuncia correspondiente.

Nuestra voluntad decide el presente y el porvenir

somos y lo que hemos de ser sólo a los españoles nos incumbe". La afirmación parecería superflua a un hombre de otra época en que el Derecho se viera menos conculcado que en la actual; para los españoles de hoy esas palabras expresan la verdad que en nuestro corazón sentimos y la decisión que en nuestro ánimo se afirmó en 1936 de escoger el rumbo que ha de recorrer España solo atendiendo a su propio interés — si npre dentro de la justicia — y de seguirlo mientras este interés lo exija, cueste lo que costara y pese a quien pese.

No hay duda de que una España atenta en primer lugar a su destino y a cumplirlo, celosa de su libertad y de su independencia, sorda a los cantos de sirena que la llevarán por derroteros peligrosos, empeñada en consolidar su unidad espiritual y geográfica, su grandeza económica, su estabilidad social, no ha de resultar grata a quienes ven convertirse el peón propio, empleado en mil finitas políticas, en Rey soberano e independiente — contrario no porque no surgen contra nadie sino contra nuestro propio enemigo, el comunismo —. Pero eso no nos atañe a nosotros y no nos obliga a rectificar sino al contrario, debe inclinarse a quienes desde fuera nos miran a respetar nuestro derecho, a comprender nuestras razones.

Porque España las tuvo y las tiene muy numerosas y muy poderosas, nuestra postura es justa y firme, independiente de ajenos errores y segura porque lejos de afirmarse sobre moviedad arna al atender extraños moldes se apoya y enraza en el meollo mismo de nuestra autenticidad tan viva y maravillosamente fecunda que bajo el mando de Franco produce frutos que asombran a quienes esperaban nuestro derribamiento y están, con rabia muchos, contemplando nuestra consolidación; nuestro progreso, nuestro cada día más glorioso bienestar.

El saliente ardenés está casi dividido en dos

(Viene de la primera.)

Una carta escrita por un capitán ruso que ha caído en manos de los alemanes dice textualmente: "He enviado ya 12 relajes a casa". En las proximidades de Thorn unos oficiales soviéticos que llevaban uniformes alemanes, dirigieron la palabra al alemán a los centinelas del Reich y dieron muerte a 10 soldados germanos. — Efe.

sector de Roth. Obras columnas alemanas amplían sus cabezas de puente al O. de Hagenau, sector del Model y establecieron contacto con otras cabezas de puente formadas en el día anterior. — Efe.

EL SALIENTE ARDENES. CASI PARTIDO EN DOS

Londres, 26. — Las tropas norteamericanas casi han cortado en dos el saliente ardenés mediante la conquista de Heimercheid, a unos 2 kilómetros de la frontera alemana. — Efe.

ELECTROTECNIA CIATINOS



"ELECTROTECNIA CIATINOS" CAJAL, 9.—TELEFONO 2276

VIDA DEPORTIVA

Vilalta arbitrará mañana en el Sequiol

Madrid, 26. — Para dirigir los partidos de fútbol de mañana, han sido designados los siguientes árbitros: **CASTELLÓN** — A. Aviación, Vilalta, Sabadell-Sevilla, La Riva, Granada-Barcelona, Tamarit, Murcia-A. Bilbao, Solá, Gijón-Valencia, Alvarez Santullano, Madrid-Coruña, Celestino Rodríguez, Español-Oviedo, Plácido González.

Deportes del Frente de Juventudes

EL EQUIPO DE LAS FALAN- GES DE FRANCO DE CASTELLÓN CAMPEON DE TENIS DE MESA

RAMOS DE VILLARREAL, SUBCAMPEON INDIVIDUAL

En los Campeonatos de Sectores celebrados en Torrevieja, han tenido una brillante actuación las camaradas que representaron a las F. J. de Franco de Castellón de Tenis de Mesa. Después de demostrar en todo momento su excelente clase, han quedado Campeonas derrotando entre otros equipos a Valencia y proclamándose Ramos, de Villarreal Sub Campeón individual. El y Cuevas han constituido en todo momento un equipo magnífico que con justicia ha ganado para Castellón el honor de este título.

Una jornada políportiva en el campo de Educación y Descanso

Para mañana hay en el terreno de Educación y Descanso en el campo de la carretera de Valencia una jornada con deportes y encuentros para todos los gustos: baloncesto, fútbol y atletismo.

En fútbol se celebrarán dos encuentros interesantísimos. A las 9, Tropel del F. de J. — U. D. Levante y a las 11 el choque de la máxima entre el Betis de E. y J. y D. y el Frente de Juventudes. Emoción y buen juego a raudales.

Por lo que respecta a baloncesto la pista no descansará un minuto. A las nueve y media primer partido, Rgto. Infantería n.º 14. — Escuela de Trabajo; a las 10:30, CUS — Coopel; a las 11:30, Tigre E. y D. — Jaime I de Villarreal y como cauceta final, a las 12:30 el choque de campeonato regional entre nuestro equipo del Instituto y el Atlético C. B. de Valencia. ¡Hay alguien que pide más!

Por el algo faltaba se podrá presenciar la salida y llegada de los participantes en la carrera a campo a través organizada por el Frente de Juventudes.

JAUQUE MATE

Tenemos noticias de que se está ultimando la preparación del Campeonato Castellonense Interclubes, que se disputará próximamente, entre equipos de los jugadores. Es de esperar que las distintas secciones presentarán sus mejores elementos y que la lucha resultará a teniente y emocionante. Para mayor aliciente se ofrece como premio al equipo vencedor una magnífica Copa, cuya conquista bien mereció que nuestros alicionados rindan el máximo esfuerzo.

En estos últimos días se ha hecho algunos tanteos cerca de la Federación Valenciana de Ajedrez para estudiar la posibilidad de celebrar un encuentro Castellón-Valencia durante las fiestas de la Magdalena. Ignoramos el resultado definitivo de las gestiones, pero creemos saber que van por buen camino. He aquí lo que sería para los ajedrecistas castellonenses una magnífica ocasión de confirmar una clase ya apuntada en las exhibiciones del Dr. Alekhine.

Los clubs castellonenses están en plena actividad con sus campeonatos sociales, en los que participan los aspirantes a clasificarse para tomar parte en el Torneo provincial que tendrá lugar en el mes de marzo. Con respecto a los celebrados el año anterior por alguno de los grupos entonces existentes, se advierte una elevación en el nivel medio de juego francamente esperanzadora.

Deportes de la Sección Femenina

EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONCESTO

Correspondientes a este torneo se jugarán mañana en el campo de la Sección Femenina — Avda. Hermanos Bou — los partidos siguientes: A las 10. — I. N. de Previsión — I. Francisco Ribalza. A las 11. Sección Femenina A. — Sección Femenina de Burriana. A las 12. Sección Femenina B. — Empresa Fabregat.

Todos los partidos son de gran interés pero destaca el último por la igualdad de fuerzas que, de seguro, dará una lucha empenadísima.

La entrada es por rigurosa invitación.

PRODUCTOR: A partir del próximo día 1.º de febrero, funcionarán en cada uno de los Sindicatos Provinciales de esta O. N. S. Tribunales Sindicales de Conciliación, los que formarán parte como vocales, su presidente y un representante de los sindicatos en las pautas de conciliación.

A dichos Tribunales deberá acudir necesariamente cuando lo exijan ante un caso de disputa injustificada, falta de pago de los salarios, horas extraordinarias, planes por carencia de vida, cargas familiares, etc.

Es cierto que la empresa africana no podía ser exclusivamente marítima. Soldados, frailes, monjes, colonizadores, sabios, etc., tenían que tomar un todo que completase la acción española en el continente vecino. Pero es innegable que, mediando el tiempo, la Marina tenía que ser parte decisiva en la Victoria, el mismo modo que el 18 de febrero de 1936 fue preciso enviar unos marinos de coracero para atravesar el estrecho de Gibraltar. Hacia el norte de África, el Sur, ese pequeño trozo de mar, que nos separa de África, ha tenido que ser surcado innumerablemente en las condiciones más difíciles y desfavorables.

En estos últimos días se ha hecho algunos tanteos cerca de la Federación Valenciana de Ajedrez para estudiar la posibilidad de celebrar un encuentro Castellón-Valencia durante las fiestas de la Magdalena. Ignoramos el resultado definitivo de las gestiones, pero creemos saber que van por buen camino. He aquí lo que sería para los ajedrecistas castellonenses una magnífica ocasión de confirmar una clase ya apuntada en las exhibiciones del Dr. Alekhine.

Los clubs castellonenses están en plena actividad con sus campeonatos sociales, en los que participan los aspirantes a clasificarse para tomar parte en el Torneo provincial que tendrá lugar en el mes de marzo. Con respecto a los celebrados el año anterior por alguno de los grupos entonces existentes, se advierte una elevación en el nivel medio de juego francamente esperanzadora.

Impresiones de una jornada
Atención al Este

Por HISPANUS

Seguimos atentos a la actualidad militar en el frente oriental. Desde ayer hasta el instante mismo de escribir, se registran pocas novedades trascendentales.

Los empresarios y comerciantes deben buscar la mejora de sus beneficios en la organización del trabajo, en la renovación de la maquinaria o en el esfuerzo inteligente de sus técnicos, en el aumento de la producción por conquistas de nuevos mercados, pero nunca por el aumento artificial del precio del producto. FRANCO

Los países liberados del Continente. Ni entramos ni salimos en el comentario. Simplemente le registramos. Por de pronto al cronista le parece oportuno apenas añadir algunos comentarios que provienen precisamente de campos bien opuestos.

CRONICA DE LISBOA

Stalin retrasa todo lo que puede su entrevista con Churchill y Roosevelt

Quería, además, que en ella participase de Gaulle. Lisboa, 26. — Después de varios días de crisis y de cinco intrincadas y laboriosas conferencias, el Rey Pedro de Yugoslavia, según se anuncia esta noche, ha aceptado mantener el acuerdo concluido entre Subasic y Tito.

LA REUNION DE LOS TRES

Y la reunión de los tres. He aquí algo que interesa sin duda, primordialmente, pero de lo que se sabe poco.

NUEVO DESEMBARCO NORTEAMERICANO EN MINDORO

Un alto jefe aliado cree que los japoneses se han retirado de Birmania

Tokio, 26. — Las tropas norteamericanas han efectuado otro desembarco en la costa Norte de la isla de Mindoro, no lejos de Calapan.—Efe.

RETIRADA JAPONESA EN BIRMANIA. Chungking, 26. — Todo hace suponer que los japoneses se han retirado de Birmania, ha declarado el general Wedemeyer, añadiendo que no esperaba que se tropezase con ninguna dificultad grave en la marcha de las comunicaciones a través de la nueva ruta que acaba de ser abierta al tráfico de abastecimiento para China.

Gran Bretaña y EE. UU. siguen en desacuerdo respecto a la aviación civil

Un debate en los Comunes

Londres, 26. — Los Comunes han celebrado un debate sobre aviación civil en el que los miembros de todos los partidos han expresado su deseo de que se llegue a un acuerdo internacional, al mismo tiempo que su confianza en la actitud de Gran Bretaña para enfrentarse con la competencia de las demás naciones.

A 32 KILOMETROS DE MANDALAY. Candy (Céilan), 26. — Los aliados se encuentran a 32 kilómetros de Mandalay al haber conquistado un terreno de altura al E. de Ondaw, según el comunicado aliado del SE. de Asia.—Efe.

Fracasa un intento de huelga comunista en Argentina

Buenos Aires, 26. — La Jefatura de policía ha publicado una nota, según la cual el plan de un paro obrero continental para protestar contra el régimen argentino decretado para ayer desde el exterior, por agentes del comunismo, ha fracasado rotundamente en la Argentina.

STALIN RETRASA LA CONFERENCIA DE LOS TRES

Dijo en la Cámara el Ministro Churchill en su reciente discurso, que Stalin es puntual y llega siempre a tiempo si no anticipado. Mr. Churchill conoce bien a Stalin y Yugoslavia es buena prueba de esa capacidad de puntualidad y de anticipación del dictador soviético.

Mediterráneo
DIARIO DE TALLERES ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11 - APARTADO, 18

El saliente ardenés está casi dividido en dos

Los alemanes siguen por su parte, atacando en Alsacia

Tropas aliadas avanzan hacia el Roer

limpios de enemigos los bosques situados al sur de Montfort, del otro lado de la frontera alemana, la ciudad de Teisberg se halla firmemente en nuestras manos.
Cazas disparacoletes han atacado un cruce de carretera en una localidad germana de Bliesgelen, al suroeste de Roermond.

El Comité del Senado norteamericano rechaza el nombramiento de Wallace como Secretario de Comercio

El asunto ha apasionado a la opinión norteamericana

Washington, 26. — El nombramiento como Secretario de Comercio del ex Vicepresidente Wallace, ha sido rechazado por el Comité del Senado por 14 votos contra 5.

LOS CADAVERES QUE SE DESCUBREN EN ATENAS

Atenas a la vista de los cadáveres, por una vez en los días cobijados por todas las tradiciones de orden británico y por la sombra de corpulentos policémitas, de seguro que verán el peligro terrorista mucho más lejos o quizá como una división de otros países.

Dificultades de transporte en EE. UU.

Washington, 26. — A causa de las dificultades en el tráfico ferroviario provocadas por los temporales, el gobierno ha ordenado que a partir de esta noche y durante tres días, no se efectúe por la región del Este más transporte de mercancías que los militares. Esta decisión amenaza a Nueva York con una gran penuria en su suministro general de víveres.—Efe.

Montreal, capital internacional aérea

Nueva York, 26. — Montreal ha sido escogida como sede de la organización provisional internacional aérea creada en la conferencia de Chicago, según declaró el Ministro canadiense de Aviación.

Agasajos en Madrid al Embajador de Chile ante el regreso a su país

Madrid, 26. — Con motivo de regreso a su país del embajador de Chile doctor Figueroa en el próximo mes de febrero, ha sido organizado varios agasajos despididos del cuerpo diplomático.

AGASAJOS OFRECIDOS POR EL ENCARGO DE NEGOCIOS DE LA ARGENTINA

Madrid, 26. — Esta noche el encargado de Negocios de la Embajada Argentina en Madrid ofreció una comida de despedida al embajador de Chile en Madrid y señora que en el próximo mes de febrero marcharán a su país.

A los 121 años muere la mujer más vieja de Uruguay

Montevideo, 26. — La mujer más vieja del Uruguay, Teodora Camargo, de 121 años de edad, ha fallecido en la ciudad de Piedras. Nunca estuvo enferma y hasta vísperas de su muerte comió sin gafas. Tuvo cuatro hijos a través de tres generaciones que se prolongaron en una familia de 86 miembros.—Efe.

El Comité del Senado norteamericano rechaza el nombramiento de Wallace como Secretario de Comercio

El asunto ha apasionado a la opinión norteamericana

Washington, 26. — El nombramiento como Secretario de Comercio del ex Vicepresidente Wallace, ha sido rechazado por el Comité del Senado por 14 votos contra 5.

WALLACE LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York, 26. — El ex Vicepresidente Wallace ha llegado hoy a Nueva York, procedente de Washington. En el punto culminante de la gran controversia sobre su nombramiento como Ministro de Comercio.

SE ESPERA QUE EL SENADO RECHACE DEFINITIVAMENTE EL NOMBRAMIENTO DE WALLACE

Washington, 16. — El Senado puede todavía confirmar el nombramiento del Vicepresidente Wallace para el puesto de Secretario de Comercio, a pesar del dictamen desfavorable de la comisión.

Montreal, capital internacional aérea

Nueva York, 26. — Montreal ha sido escogida como sede de la organización provisional internacional aérea creada en la conferencia de Chicago, según declaró el Ministro canadiense de Aviación.

SE ESPERA QUE EL SENADO RECHACE DEFINITIVAMENTE EL NOMBRAMIENTO DE WALLACE

Washington, 16. — El Senado puede todavía confirmar el nombramiento del Vicepresidente Wallace para el puesto de Secretario de Comercio, a pesar del dictamen desfavorable de la comisión.

Montreal, capital internacional aérea

Nueva York, 26. — Montreal ha sido escogida como sede de la organización provisional internacional aérea creada en la conferencia de Chicago, según declaró el Ministro canadiense de Aviación.

SE ESPERA QUE EL SENADO RECHACE DEFINITIVAMENTE EL NOMBRAMIENTO DE WALLACE

Washington, 16. — El Senado puede todavía confirmar el nombramiento del Vicepresidente Wallace para el puesto de Secretario de Comercio, a pesar del dictamen desfavorable de la comisión.

Montreal, capital internacional aérea

Nueva York, 26. — Montreal ha sido escogida como sede de la organización provisional internacional aérea creada en la conferencia de Chicago, según declaró el Ministro canadiense de Aviación.

SE ESPERA QUE EL SENADO RECHACE DEFINITIVAMENTE EL NOMBRAMIENTO DE WALLACE

Washington, 16. — El Senado puede todavía confirmar el nombramiento del Vicepresidente Wallace para el puesto de Secretario de Comercio, a pesar del dictamen desfavorable de la comisión.